
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Berge                                                                  19.05.2015 

  

 
 
 
 
Niederschrift 3. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Berge 
 
 
 Sitzungstermin: Dienstag, 14.10.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Berge, Sportzentrum 

Anwesend 
Herr Bürgermeister, Konrad Fuchs  
Herr Paul Berlin  
Herr Hendrik Brune  
Herr Christian Grothe  
Frau Ruth Hupe  
Herr Fritz Kleinau  
Frau Heidrun Molinnus  

Abwesend 
Herr Frank Jilge  
 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung 
und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und 
Feststellung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Ortschaftsrates am 
26.9.2014 

4 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates der 
Ortschaft Berge 

5 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden 
Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft Berge 

6 Einwohnerfragestunde 
7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 Der Ortsbürgermeister Bernhard Berlin hat am 26.9.2014 schriftlich seinen Rücktritt 
als Ortsbürgermeister erklärt.  
 
Gemäß § 85 Abs. 2 S. 3 Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt (KVG 
LSA) nimmt der Bürgermeister die Aufgaben des Ortsbürgermeisters als Vorsitzen-
de des Ortschaftsrates wahr, soweit der Ortsbürgermeister aus seinem Amt ausge-
schieden ist und die gewählten Stellvertreter ausgeschieden oder verhindert sind.  
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Herr Fuchs eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung der Mitglie-
der fest. Es sind sechs von sieben Ortschaftsräten anwesend. Somit ist der Ort-
schaftsrat beschlussfähig. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Vor der Abstimmung über die Tagesordnung wird beantragt, den Tagesordnungs-
punkt 3 auf die nächste Sitzung zu vertagen.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung – Vertagung 
des TOP 3 – Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Nieder-
schrift und Feststellung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Ortschaftsrates.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Fest-
stellung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Ortschaftsrates am 26.9.2014 

  
Über diesen TOP wird, entsprechend der Feststellung der Tagesordnung, in der 
nächsten Sitzung beraten.  

  
  
 TOP 4 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates der 

Ortschaft Berge 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. 
Es kann jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied wider-
spricht.  
 
Bürgermeister, Konrad Fuchs, stellt die Frage zur Durchführung der Wahl: offen 
oder geheim.  
Der Ortschaftsrat entscheidet, die Wahl offen durchzuführen.  
 
Ortschaftsrat Paul Berlin, der zuvor seine Bereitschaft erklärt hat, wird in offener 
Wahl im 1. Wahlgang einstimmig zum Ortsbürgermeister und Vorsitzenden des 
Ortschaftsrates gewählt. Herr Berlin nimmt die Wahl an.  

  
  
 TOP 5 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden Vor-

sitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft Berge 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. 
Es kann jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied wider-
spricht.  
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Bürgermeister, Konrad Fuchs, stellt die Frage zur Durchführung der Wahl: offen 
oder geheim.  
Der Ortschaftsrat entscheidet, die Wahl offen durchzuführen.  
 
Ortschaftsrat Christian Grothe, der zuvor ebenfalls seine Bereitschaft erklärt hat, 
wird in offener Wahl im 1. Wahlgang einstimmig zum Stellvertreter des Ortsbürger-
meisters und Stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates gewählt. Herr Gro-
the nimmt die Wahl an.  

  
  
 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. 
Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Von den Ortschaftsräten werden nachstehen Anregungen und Hinweise gegeben, 
zu den der Bürgermeister informiert bzw. Stellung nimmt: 
 
 Trauerhalle Berge – Überdachung der Tür und Erneuerung der Elektik 
 Trauerhalle Laatzke – wird im Jahr 2015 erfolgen, da die für das Jahr 2014 ein-

geplanten Mittel in Höhe von 15 T€ nicht ausreichend sind und die nunmehr be-
nötigten Mittel in Höhe von 35 T€ im Haushalt 2015 eingestellt werden.  

 Beschneidung der Linden in Laatzke 
 Einrichtung eines Parkverbotes an der Kegelbahn 
 Lob für die Grünpflege  
 Informationsfluss Stadtverwaltung und Ortschaftsrat – Platz Transformatorcon-

tainer und Schließung Kita Berge 
 
 
 
Paul Berlin 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Berge 
 


